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bosszúállóénak ez a kiszámított tnkargatása 
undok és gyűlöletes.

Úgy értesülünk, hogy Halmos János 
sértőnek találta magára nézve azt a cikket 
és magyarázatot fog kérni Rátkay Lászlói.

A debreczeni református egyház 
feladatai magaslatán állott ug,y a 
régmúltban, mint különösebben a 
közel múltban. A mostani vezető­
ség, — melynek mandátuma a mai 
napon lejár, nagyon sok szépet, ne­
mest alkotott, törhetlen buzgalom­
mal.

Súlyos anyagi zavarokat elsi­
mítva vitték győzelemre a mostani 
tisztviselők a debreczeni református 
egyház nagyjelentőségű, messze jö­
vőre kiható, az egyház alapjait meg­
szilárdító törekvéseit.

Ennek a tisztikarnak adózza­
nak elismeréssel a debrepzeni re­
formátus egyház hívei. _ És a régi 
kipróbált tisztviselők iránti elösme- 
résének ez egyház adhat, e élénkeb- 
ben kifejezést, minthogy újból ki­
tünteti bizalmával s újból vissza­
helyezi őket azokra a tisztségekre 
amelyekben, — mint ezt eddigi tény­
kedésükkel igazolták, — csak hasz­
nára voltak az egyháznak s annak 
minden terén való előrehaladását

Választások
a debreczeni református egyháznál.

(Sz. Z.) Kossuth Lajos szavai 
szerint Debreczen a magyar szabad­
ság egyik végvára. Ha ez igy van, 
— és' úgy van: mert Kossuth 
mondta, — akkor a debreczeni ősi 
református egyházat meg minden 
túlzás nélkül nevezhetjük a ma 
gyár protestantizmus legnagyobb, 
legerősebb védőbástyájának. Szá­
zadokon keresztül zugó, rom­
boló viharok közt, a legexponál­
tabb helyen a legádázabb harcok 
pusztító erejének kitéve, büszkén 
állott ez a bástyafok, anélkül, hogy 
a lőréseinól küzdők csak egyszer 
is megfutamodtak, hogy a mindha­
lálig küzdő őrszemek őrhelyüket 
egy esetben is feladták volna. Ha a 
protestantizmus ellen harcolók ádáz 
küzdelemmel csak egy talpalatnyi 
helyet is elfoglaltak, még idejök 
sem volt diadalukon örvendezni, 
mert az elesettek helyett uj csapa­
tok nyomultak előre a csatasorba s 
visszahódították az elfoglalt helye­
ket, a lelkiismereti és vallásszabad­
ság, az igazságos, Isten nevében 
való jogok alapján öröklötteket és 
szerzetteket.

Kálvinista Rómának gúnyol­
nak bennünket azok, akik a pro­
testáns hitélet eme ősi fészkére irigy­
kedve tekintenek, ezzel is azt értel­
mezve, hogy a magyar protestan­
tizmus gócpontja Debreczen.

Nincs okunk szégyenkezni a 
gúnyolódás miatt. A debreczeni 
egyház anélkül, hogy mint Róma: 
állam akarna lenni az államban, 
sok nagy alkotásokat adott a kul­
turális haladásnak, áldozott az em­
berbaráti szeretet nemes céljainak. 
Szociális követelményeknek tesz ele­
get akkor, mikor a szegény anyát­
lanokat, apátlanokat ellátja s igy 
megmenti a külömben elzüllendo 
tehetségeket a magyar tudomanyok-

ORSZÁ&GYÜLÉS
A képvisel öház ülése.

Polónyi beszél, de nem a maga ügyéről.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, jiin. 18.
Polónyi Géza ma beszólni fog. Valóságos 

eseményszámba megy ez mostan s a publi­
kum érdeklődését legjobban bizonyítja, hogy 
— ami régen történt — az összes karzati­
jegyek elfogytak. Polónyi beszélt is, de nem 
arról, amit vártak, hanem az iskolai torna- 
nevelésről. (Jgyéről majd tárcája keretében 
fog megemlékezni.

Justli Gyula elnök az ülést pontban 
tiz órakor megnyitja s bemutatja a közös 
ügyek tárgyalására kiküldött országos bizott­
ság jelentését.

A Ház tudomásul veszi.
Polónyi beszól.

Polónyi Géza a kultusztárca költség- 
vetéséhez ' szól. A testi .nevelésről beszél, 
hibáztatja a német tornarendszert. Elmondja, 
hogy ez a rendszer a legrosszabb. A torna- 
versenyeken mindenütt megverik a német 
tornászokat. Ezzel a módszerrel arra k ny- 
szeritik a mi ifjuságunka , hogy az unalmas 
tornaórák után a szabadban felügyelet nél­
kül játszok. Amerikában zene mellett tor­
násznak. Felemlíti az atlótaszövctségek és 
tornaszövetségek közt támadt civódásokat. 
A tételt elfogadja.

Bornáth Béla: Védelmezi a német 
tornarendszert. A tornaversenyeknek példa- 
adó hatásuk van. Azt hiszi, hogy kár volna 
a mostani rendszeren változtatni. A tételt 
elfogadja.

Apponyi Albert gróf: A személyi ki­
adások közt kéri az átruházási-jog megadását.

A Ház a tételt megszavazza.
A mintnrajziskolák tételénél
Sínké József: Horthyval szemben azt 

vitatja, hogy a mintarajz iskolából igen jó 
művészek kerülnek ki. Az a baj, hogy az 
iskola élén nincsenek nagy mestereink, úgy, 
hogy az .i'ju tehet-égőknek külföldre kell 
menniük. Épugy van ez, mint ahogy a kis-

Polifikai hírek
A Polónyi-pör és Rátkay László.

Rátkay László, a függetlenségi és negyven­
nyolcas párt hivatalos lapjában ma a követ­
kezőképpen ir Halmos János nyugalmazott 
polgármesterről:

— Én, nem titkolom, sok jót és üd­
vösét vártam Polónyi Géza nagy tehet­
ségétől, hatalmas munkaerejétől. De egyéni 
rokonszenvemnél becsesebb előttem az 
ig-izs gügyminiszteri állás dísze, méltósága, 
érintetlen volta. A páratlan bírói Ítélkezés 
adjon a nemzetnek megnyugtatást. Hanem 
a gyanúsításnak azt a módját, amint azzal 
Halmos ur ólt, elitélem, megvetem! Igen 
Halmos ur, az ön tette egveneslelkü cm-

Farsangi cipők nagy választékban kaphatók
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körösi uborkát Znaimba viszik s onnét mint 
kitűnő znaimi uborkát hozzák vissza.

Az elnök: Figyelmezteti a szónokot, 
hagy a kultusztárcánál ne beszéljen a znaimi 
uborkánál. (Derültség.)

Sinkó József: Majd kiderül, hogy ez 
csak hasonlat volt.

Az elnök: Figyelmezteti a szonokot, 
hogy az elnökkel nem szabad vitatkozni.

Szinkó József: A miniszter iránti bi­
zalomból a köliségvctést elfogadja. (Helyeslés.)

A Ház a tételt megszavazza.
Az erdélyi muzeum tételénél
Tut sok Sándor: Felsorolja az erdélyi 

muzeum érdemeit, melyeket a magyar kul­
túra torén szerzett. Az Erdélyi Muzeum tette 
nagy részben lehetővé " kolozsvári egyetem 
felállítását. Az állam mégis csekély támoga­
tásban részesíti a múzeumot. A tételt el­
fogadja.

A Ház a tételt megszavazza.
Az egyházuk segélyezésének tételénél
Bánffy Dezső báró: Nincs kifogása az 

ellen, hogy a görögkeleti egyháznak a költ­
ségvetésben megállapított segély kiadassák, 
de nem hathatós megjegyzés nélkül, azt a 
körülményt, hogy a görögkeleti román és 
szerb anyanyelvű hívek vailásszüksögletét ki 
nem elégíti. A lelkészt jövedelmek állatni ki- 
egészitésére vonatkozólag azt kívánja, hotry 
a miniszter no állítson akadályokat a segély 
folyósításának.

Szünet után.
Szünet illán lores József a protestáns

egyházak jogos igényeinek kielégítését kéri. 
E részt a miniszter ügyeimébe ajánlja. A 
tételt elfogadja.

Ugrón Gábor arról beszól, hogy a gö­
rög katholikusok hiába indították meg a 
magyar egyházi szertartás érdekében indított 
akciójukat. Ajánlja ez ügyet a miniszter 
figyelmébe.

Huzátli Ferenc Bánffyval polemizál. 
Nem érti (pedig érthetné 1) miért kér Bánffy 
a protestánsok részére nagyobb segélyt, mikor 
az egész vonalon az államosítást sürgeti.

Bánffy személyes kérdésben szólalt fül. 
Utána Szkicsák Ferenc beszél s nemzetiségi 
szempontból kívánja, hogy az egyházak se­
gítésének kérdését szabályozzák.

Apponyi Albert gi ói megnyugtatja 
Ugront, hogy a görög katholikus egyház 
ügyét legközelebb dűlőre viszi. Veres József­
nek válaszolva kijelenti a miniszter, hogy a 
kongruás törvény alapján a segélyelosztásá­
nál nem képes az állami és nemzeti szem­
pontoknak érvényt szerezni, inig e törvény
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nem járul hozzá s kéri a tétel elfogadását.

Ezután tételen kint felolvasták a költség- 
vetést. Az utolsó tétel elfogadása után a Ház 
részleteiben is elfogadja a költségvetést, per­
cekig éljenezve és tapsolva Apponyit. Érte 
az ülés 3 óra után véget ért.

Városháza és vármegye.

A segéd- és kezelőszemélyzet 
fizetésrendezése. A város segéd- és 
kezelőszemélyzete kérvényt terjesz­
tett be a városhoz a fizetések es 
lakbérek rendezése tárgyában. A 
jog- és pénzügyi bizottság a kér­
vényt a szervezőbizottsághoz utasí­
totta, mely a városi tisztviselők 
fizetésrendezésével épen most fog­
lalkozik.

Az egészségügyi bizottság ülése.
A város egészségügyi bizottsága e hó 22-én, 
kedden délután négy órakor ülést tart, 
melyen a fertőző betegségekre vonatkozó 
szabályrendeleti szervezettel végez.

ÁUitáskötelesek sorshúzása. A \á- 
rosi tanács katonai ügyosztálya ezúton közli 
az 1886-ik évben született ifjakkal, hogy az 
állításukra vonatkozó sorszám-lmzást e hó

állásokra cs bizottsági tagságokra a válasz­
tást megejteni. . ...

A presbitérium holnapi ülésen — nme. 
Íven egyházi részről Kiss Albert lelkész 
világi részről pedig Simonffy Imre főgond­
nok o nökölnek, — teszik le a hivatali esküt 
a most választott presbirek.

Azután a választások következnek. A 
pályázat most járt le és pályázatukat beje­
lentették : a gazdasági bizottság elnökségére 
Vecsey Imre, dr. Kocsár Gábor és Szilágyi 
Bálint; a főjegyzőségre Somogyi Pál; az 
ügyészsége Márton Imre és dr. Bacsó Dezső; 
a számvevőségre Nagy László, Erdei Ferenc 
és Bugyi Gyula ; a pénztárnokságra Csobán 
József; az aljegyzőségre Jeney Miklós, 
Kovács János, Uray Sándor ós dr. Szűcs 
Géza; ellenőri állásra Szűcs Elek; gazdasági 
gondnokságra Otrokocsi Végh János; árva­
gondnokságra Kató László; iskolai gondnok­
ságra Pető István.

A presbiterek hangulatából megállapít­
ható, hogy az egyház tisztviselői a mostaniak 
maradnak s újból a régi kipróbált erők vá­
lasztatnak meg újra.

Kiegészítésre vár az iskolaszék, a fel­
sőbb leányiskolái igazgatótanács, továbbá az 
iparügyi, ‘ispotályi, ösztöndijosztó, gazdasági, 
közalapi, számonkérő, az iskolaépittető bi­
zottság.

A főiskolai igazgatótanácsba hét tagot, 
a gazdasági tanácsba négyet, tanárválasztó 
küldöttségbe 8 tagot, az egyházmegyei kül­
döttségbe 8 tagot küld a presbitérium.

Foglalkozik még a holnapi gyűlés a 
múlt hónapban tartott presbiterválasztás 
inegfelebbezésével is.

25-cn, reggeli 9 órakor kezdik meg a város­
háza nagytermében.

Oláh Károly tanácsnok ma este érke­
zik vissza a fővárosból s hivatalát hétfőn 
reggel veszi újra át.

Barátok mint ellenfelek.
Kardpárbaj Debreczenben.

Választások a ref. egyháznál.
Bizottságok újjáalakítása.

— január 19.
Nngyfontosságu gyűlése lesz holnap a 

debrcczeni ev. ref. egyház presbitériumának. 
A választás alá eső tisztviselőknek és az 
egyes bizottságok tagjainak járt le a meg­
bízatása és a holnap délelőtti presbiteri gyű­
lés lesz hivatva titkos választás utján az

— január 19.
(Saját tudósítónktól.1 Hosszú időn át 

szünetelt Debrecenben a párbajszenvedély s 
már azt hittük, hogy szakított a mi józan 
társadalmunk a becsületkeresésnek eme, a 
középkorból ránk maradt módjával. Azonban 
a múlt héten két úriember megtörte a jeget 
és felvették a kardot, hogy vérrel mossák le 
a becsületükön esett foltot.

A párbajjal úgy vagyunk Debreczen­
ben, mint az öngyilkosságokkal. Hetek tel­
nek el, hogy egyetlen lelki beteg sincs, aki

•mi
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Ajka léiig mosolygott; aranyszóko haját a 
deli nap sugara lángvörösre festette. — Vö­
röses aranylényben úszott különben a képen 
minden ; a leány rózsás batiszt ruhája, — az 
előtte cltoiülő ösvény homokja, — a fák 
lombja; szóval minden.

Éppen akkor olvastam tanárommal a 
görög sfinxiő), erről az ó-kori szoborról, ki 
az ut szélén várta a járókelőket. Az uj fest­
ményen levő leány, tartásában ért lékezteiett 
az ókori szörnyre s élénk képzelődéssel el­
neveztem öt wröshaju sfinxnek.

— Sokszor percekig áldogállam a kép 
előtt és találgattam, vájjon miféle kérdést 
fog feladni, az ösvényen közeledő utasoknak ?

Egyszer játszás közben, labdámmal úgy 
megdobtam az üveget, hogy az csörömpölve 
hullott szét.

Apám felugrott Íróasztala mellől. *
- Mi történt? Mit tőnél el? kérdezte.
— A vöröahaju sfinx üvegét, vála­

szoltam.
— Mit?
— Az uj kis kép üvegét, javítottam ki 

szavaim t.
Atyám maga mellé ültetett a pamlagra, 

szembe a, képpel.
— És te vöröshaju sfinxnek nevezted 

el őt? kérdezte hajamat simogatva. De mit 
szórnál, ha a sfinx egyszerre megnőne; mind 
nag) óbb és nagyobb lenne s végre, mint 
iga.'i ember lépne ki a rámából, hogy min­
dég közönünk éljen.

Ijedten néztem npámre.
— Hogy ő eljöjjön ide? Ide közibénk ? 

Az apám és köztem lévő kis pamlagtórre

mutattam; ide ? Hogy minket elválasszon 
égj mástól, ugye?

— Félnék tőle, olyan égő a haja; olyan 
égő ő egészen; talán még elperzselne engem 1

Apámhoz simultam:
— Ugye azért, mert eltörtem az üveget 

— nem hívod őt ki ? Ugye nem ?
Apám egy hosszú percig magához szo­

rított.
— Nem, nem, ne félj.
A kép elé állt ós sokáig, sokáig nézte.
— Szegény kis sfinx, mondta halkan, 

Aztán felkapott íróasztaláról egy félig megirt 
levelet és eltép'e.

A sfinx képét pedig attól a naptól fogva 
nem láttam többé soha és csak most juttatta 
eszembe Egyptom.

A szép szőke asszony karját összefonta 
keblén és fejét kissé léloldalra hajtva, külö­
nös mosolylyal kérdezte:

— Maga most belém szerelmes és azt 
kívánná, hogy magáért váljak el, hogy elve­
hessen, ugy-e?

A délutáni nap aranyszínű haját láng­
vörösre festette és amint így, szépségétől 
elkábulva, rábámultam, hirtelen lábai elé 
vetettem magamat, félhangon esdve:

— Igen, igen, újra kérlek, mint már oly 
sokszor; szeretlek, imádlak, légy enyém.

Keze után nyúltam, de ő keserűen 
nevelve felugrott.

— Nem, nem, ne nyúljon hozzám, hátha 
most is eltalálnám perzselni.

G. P.

A vöröshaju csoda.
— A „Debroezcn“ eredeti tárcája. —

— Tehát Egyiptomba akar utazni, még 
pedig minél hamarább ?

— Es szabad tudnom miért ?
A szép szőke asszony előrehajolt karos­

székében s télig mosolyogva nézett rám.
Jól tudta ő, hogy miért akarok utazni, 

hiszen az ő két szép szeme kerget el. Azért 
csak vállat vontam kérdésére ós tettetett kö­
zömbösséggel feleltem.

— Hogy miért akarok Egyiptomba 
utazni ? Rendkívül érdekes ország s engem 
már rég vonz a sok rejtély, csoda, obeliszk, 
piramis, sfinx . . . Különösen a sfinxek.

— Ugyan?
— Igen, igen, már gyermek koromban 

is érdekeltek a síinxek és furcsa, éppen egy 
olyan eset maradt meg legelevenebben emlé­
kezetemben, melyben egy ilyen lény játszott 
szerepet.

— Hogy volt ? Mesélje el ? kórt a szép 
asszony s kényelmesen elhelyezkedett párnák­
kal kirakott karosszókében.

— Nem fogja érdekelni talán, — mert 
nagyon szerény kis történet, jegyeztem meg, 
de ha kívánja, szívesen elmondom.

Körülbelül 9—10 éves lehettem, mikor 
apám egy ttj képet akasztott fel dolgozó 
szobájában. Csak egy kis vizfestmény volt, 
de nekem, ki anyám halála óta folyton olt 
forgolódtam apám szobáiban, rögtön feltűnt.

A kép fiatal leányt ábrázolt, ki karját 
keblén összefonva s egész hosszában elnvuj- 
tózkodva feküdt egy ösvény mellett a fűben.

in
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az élőt terhet elöl a halálba menekülne; de 
ha aztán egy ifjú vagy leány szerelmi csa­
lódásaival üresnek, céltalannak találja az 
életet és megiszik vagy egy fél liter maró­
lúgot, nyomban akad követője, aki az élet 
viharai, a szenvedések ellen egyedül a zsi- 
rosszódál tartja gyógyírnak.

így vagyunk a párbajjal is. Hosszú 
időn át hallgatnak a becsület lovagjai, de 
ha egy párbajról hirt hallanak, nyomban 
akad másoknak is olyan folt a becsületükön, 
amit vérrel kell lemosni.

Tegnap ismét két fiatal ember állott 
egymással szemben karddal a kezében.

Fekete Bátor kórházi tisztviselő és 
Buday Gyula fiatal földbirtokos óvok óta a 
legbensőbb baráti viszonyban voltak egy­
mással. A napokbnfi a két jó barát valami 
felett összeszólalkozott s ebből kifolyólag 
Buday levelet irt Feketének, aki erre olyan 
választ adott, amelyet Buday magára nézve 
sértőnek tartott. Megbízta Harsányi Miklós 
ügyvédjelöltet és Mády László joghallgatót, 
hogy provokálják Feketét, aki Sinay Gyula 
kórházi ellenőrt és Boruzs Mihály kamarai 
tisztviselőt nevezte meg segédeiül.

A segédek megkezdték tárgyalásaikat s 
minthogy a békés megegyezés nem sikerült, 
kardpárbujban állapodtak meg.

A kardpárbaj tegnap délelőtt folyt le 
Szigeti Benedek Sándor vívótermében. Bti- 
day részéről dr. Láng Sándor törvényszéki 
orvos, Fekete részéről pedig dr. Hutiray Jó­
zsef kórházi főorvos szerepeltek párbaj or­
vosokként.

A felek összecsaptak és Buday már az 
első összecsapásnál megsérült. Ellenfele kardja 
jobb felső karján ejtett sebet, amelyet az 
orvosok nyomban összevartak.

A párbajozó jóbarátok ellen párviadal 
vétsége miatt megindították a bünfenyitő 
eljárást.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése.
Debreczen, január 19.

(Saját tudósítónktól.) A jog- és pénz­
ügyi-bizottság tegnap folytatta s fejezte be 
a januári közgyűlés tárgyai, előkészítő ta­
nácskozását. A látogatott ülésen több, leg­
újabban sürgőssé vált ügyben is határoztak, 
olyanokban, melyek a tárgysorozaton nem is 
szerepeltek. Főleg sogélykérési és kisajátítási 
ügyek voltak e/ck.

Az illés lefolyásáról alábbi részletes 
tudósításunk számol be :

Vecsey Imre főjegyző délután negved- 
fól órakor nyitotta meg az ülést, melyen 
jelenvoltak: Veírgn károly tb. tanácsnok, 
előadó, Komlóssy Artúr, Márk Fndre, Ju­
hász Ignác, Márton Imre, Roncsik Lajos, 
Csatiak József, ltickl Antal, ifj. Schvartz 
Vimos, Nagy Sándor, Dr. lüdős János, Zá- 
dor Lajos, Sioka Sándor, Dr. Bacsó Dezső 
bizottsági tagok.

bortermelő-szövetkezet részvényese, csatla- 
kozzék-o a szövetkezet felszámolását sürge­
tőkhöz? A város 10,000 korona értékű rész­
vénnyel rendelkezik, melyek 1903-ban 1000 
körönét, 1904. s 1905-ben 500 —500 koronát 
jövedelmeztek.

Varga előadó egy aláírás nélküli nyom­
tatványt ismertet, mmyszerint a szőlőtermelő 
szövetkezet állítólag válságban van.

Márk Endre nincs mellette a felszámo­
lás megaiirgetésónek. Ha a város a sürgetők 
közé áll, a halálharangot huzza meg ez 
intézet felett. Javasolja, bizassók meg a fő­
számvevői hivatal, hogy e részvényeket a 
lehető legrövidebb idő alatt értékesítse. Az 
1000 koronás részvényeket ma 1200 koroná­
ért könnyen el lehet adni. (Általános helyes­
lés.)

Komlóssy Artur még ezt a megoldást 
sem találja helyesnek s moraliter megenged­
hetőnek. Annál kevésbbé, mert ez a hangoz­
tatott mozgalom nem is aktuális még s a 
veszély sem oly nagy. Az igazgatóság nyi­
latkozott is e tárgyban s készségesen föl­
ajánlotta, hogy a részvényeket mindenkitől 
beváltja a folyó áron. Egyetlenegy részvényes 
sem jelentkezett. Bizalmatlanságra tehát ma 
még nincsen ok s a városnak semmiesoire 
sem tiszte az, hogy egy elsőnek keletkezett 
s igen fontos termelési-ágat művelő köz- 
gazdasági vállalkozó ellen a maga erkölcsi 
súlyával bizalmatlanságot keltett.

Juhász Ignác hasonló véleményen van, 
s mitsom ad ily névtelen röpiratokra. Sőt 
csodálkozását kell kifejeznie a fölött, hogy 
ezt az iránt ideterjesztettók. Nincs semmi 
okunk s jogunk arra, hogy fölszámolásba 
kergessünk, vagy diszkroditáljunk egy válla­
latot. ok nélkül a közönség előtt. Javasolja 
az ügynek a napirendről való levételét. A 
tanács felelős a város vagyonáért, járjon el 
úgy, amint legcélszerűbbnek tartja.

Dr. Tüdős szerint a polgármester bi­
zonyára azért intézte e kérdést a bizottság­
hoz, hogy a városnak képviselője a szövet­
kezetnek legközelebbi közgyűlésén a felszá­
molást sürgetőkkel vagy az azt ellenzőkkel 
szavazzon-o ? E kérdésre tehát a bizottság­
nak felelnie kell.

Juhász Ignác fentartja javaslatát. Név­
telen röpirat nem képezheti sem intézkedés, 
sem tanácskozás tárgyát. Ha ez irat nem 
kerül a polgármester kezébe, akkor is el­
megy a tanács képviselője a szövetkezeti 
gyűlésre s ott legjobb belátása szerint szavaz.

Márton Imre javasolja, utasítsuk a ta­
nácsot, hogy a közgyűlési meghívó vétele, 
a szövetkezet méilegónek s egész vagyoni 
helyzetének akkor történő megvizsgálása után 
hozza e kérdést a bizottság elé. Addig nem 
kell semmit sem tennünk, semmiféle szük­
ség nincs határozat hozatalra.

Márk Endre ragaszkodik értékesítési 
indítványhoz s szavazóra kéri tétetni a kér­
dést. .

Márton Imre szintén fentartja indítvá­
nyát, annál is inkább, mert a részvényeket 
ma négy évi kamatnyereségükkel el lehet adni.

Roncsik Lajos is ezen a véleményen
van.

A bizottság nagy többséggel a Márton 
Imre indítványát fogadta cl, miután Juhász 
Ignác a maga indítványát elejtette s hozzá­
járult a Mártonéhoz.

akkor, ha a közgyűlés a segélyt megsza- 
vázzá.

Márk Endre az előre nem látható ki­
adások terhére beállittatni kivánja az 1907. 
évi költségvetésbe. Ilyen humánus intézményt 
nem szabad támogatás nélkül hagynunk.

Roncsik főszámvevő ismétli, hogy fede­
zet a mentők kérelmének teljesítésére nincs. 
A terhet egyedül a házipénztár viselhetné, 
ha a mentőegyesülot egyáltalán nem tudja 
önállóan teljesíteni feladatát.

Dr. Tüdős János szerint a városnak 
kötelessége, hogy a mentőegyesülotet minden 
lehető módon támogassa s megóvja attól, 
hogy megszűnjék. Javasolja a kórt segélynek 
az Í907. évre a rendkívüli kiadásokra felvett 
összegből, 1908-tól kezdve pedig állandóan 
megszavazandó segélyből való megadását.

Juhász Ignácnak skrupulusai vannak, 
ellenben Komlóssy Arthur melegen pártolja 
a Márk Endre indítványát, melyet a bizottság 
el is fogad.

A bérkocsi-szabályrendelet.
A bérkocsi-szabályrendelet kidolgozá­

sára három tagot küldtek ki még régebben, 
Juhász Ignácz elnöklete mellett, a tagok 
egyike azonban nem fogadta el megbízatását. 
A bizottság e kisbizottság uj tagjául Tüdős 
János dr. t kérik fel, ki azonban nem fogadja 
el a tagságot. Helyére aztán Beregi Nagy 
Sándort jelölik ki.

Árvaszéki ülnökök pótléka.
Medgyaszay Dezső ős Miklós árva- 

széki ülnökök fizetésük rendezését kérik. 
Mivel pedig c rendezés évek óta késik s 
előreláthatólag sokáig késni fog, kérik, része­
sítse őket a tanács a rendezésig 1907-töl 
kezdve 800 -800 korona fizetési többletben, 
működési pótlék címén.

Márk Endre honorálni kivánja az ül­
nököknek e városházán páratlanul lelkiisme­
retes munkálkodását. Az is figyelembe ve­
endő, hogy az ülnökök képzettsége s képe­
sítése egy lattal sem áll lejjebb, mint a 
tanácsnokoké, kik mégis 1200 koronával több 
törzsfizetést élveznek. Mi donképen indokolt­
nak látja a kérelmet s elfogadásra, pártolásra 
ajánlja azt.

Juhász Ignác, mivel o pótlékra nincs 
fedezet s mivel az ülnökök példája után 
joggal állnának elő hasonló kérelmekkel a 
többi városi tisztviselők is, nem javasolja a 
kérelem teljesítését, már csak azért sem, 
mert a szervezési, illetőleg fizetésrendezósi 
szabályzat a közel megvalósulás stádiumában 

Menjen sürgősen közgyűlési határozatba

A martinkai iekola segélye.

Szedlák és Vámos kérelme.
A Szedlák és Vámos cég kéri, hogy a 

drágaságra való tekintettel a r uhasz ál litásoK 
árait 10—15 százalékkal emelhesse föl. 
Mivel a város a csizmiiszállitónuk is adott 
már 20 százalék áremelési engedélyt, a bi­
zottság következetességből s méltányosság- 
br 1 is ajánlja a közgyűlésnek, hogy a cég 
190G-ik évi számlaösszegét ez összeg tíz 
százalékával emelje föl. E számlaösszeg 
19,824 koronát tesz ki. A cég szövetei gá- 
csiak, jók, mintáik benn vannak állandó 
ellonőrizhetés végett a tanácsnál. Kijelenti 
azonban a bizottság, hogy o százalekföl- 
emelés a jövőre nézve praccodensül nem 
szolgál.
A bortermelő-szövetkezet és a város.

A mártonfalvai rof. egyház a Martinkán 
levő imnház és iskola céljaira 45,000 darab 

i téglát, 12,000 darab lapos- és 100 darab 
; kupás cserép adományozását kori. A márton- 

falvi egyház szegény, missziót teljesd s leány­
egyháza iskolai ügyeiről segedelem nélkül 
nem tud gondoskodni. A bizottság Marton 
Imre s Márk Endre felszólalása után java­
solja, hogy a kórt segélyt a város az építke­
zés megkezdésekor úgy adja meg, hogy az 
elszállításról a község gondoskodjék.

a fizetósrondozós, moly ez évben úgyis fel­
tél lenül meg fog történni. Ekkor az ülnökök, 
mint a szabályzatból kitetszik, méltányos 
fizetést fognak kapni.

Tüdős János dr. a Márk Endre javas­
latát fogadja el. E két elsőrendű tisztviselő 
kerek tiz óv óta vár fizetése rendezésére s o 
pótlékra olyan igényeik s indokaik vannak, 
aminőkkel egyetlen más tisztviselő sem lép­
het föl. Az a fizetésre adózási javaslat úgy­
sem lesz határozottá, legalább valószínűleg 
nem lesz azzá ez év során.

Komlóssy Anhur mólyenjáró indokok­
kal világítja meg a kérdést s általános 
elvül azt állítja föl, hogy az ilyen irányú 
kérelmeknél mindig a ciklus, a választási idő 
letelósót kell alapul venni. Nem látja idő­
szerűnek a kérelem teljesítését. A szervezést 
bizottsághoz kéri áttenni az ügyet.

Zador Lajos méltányossági okokból 
feltétlenül teljesitendőnek tartja a kérelmet.

Bacsó Dezső dr. szintén az előadói 
javaslat elfogadása érdekében beszélt.

Szavazás utján a bizottság úgy hatá­
rozott, hogy az ülnökök számára 800 800 
korona személyes működési pótlók megadá­
sát javasolja.

A bizottság ülése hat órakor ért veget.

Segítség a mentőknek.

Kovács József polgármester jelentést 
terjeszt elő, hogy a város, mint a szőlő- ős

A főispán a mentő-egyesület nevében kéri 
a tanácsot, hogy az egylet felfogadott sze­
mélyzete számára havi 224 korona fizetés is 
évi 400 korona lakáspénz segélyt szavazzon 
meg, már 1906 decembertől kezdve, A fő- 
számvevő idevonatkozó jelentőse az, hogy 
fedezet hiányában a kérés nem teljesithoiö, 
csak 1908-tól kezdve, ez esetben is csak

Művészet.
Nagy sstnfonikus hangverseny. A

színházi zenekar, a debreceni Zenede és az 
Egyetértés zeneegylet egyesített zenekarának 
nagy szinfonikus hangversenye, — jan. 24-ón 
a Bika dísztermében, — lesz az idei hungvor-
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senyék legérdekesebbje. A nagy fáradsággal : 
összeállított zenekart naponkint összpróbákat 
tart a városi színház színpadán. A próbákat 
Füredi József tanár és Fekete Oszkár kar­
nagy vezetik. Ilyen nagyszabású hangverseny 
Dcbieczcnbcn régen volt és igy méltán érdek­
lődik a nagy közönség az iránt. A nagy 
gonddal és ízléssel összeállított műsor a 
következő: 1. Magvar nyitány, Kondár Jó­
zseftől. 2. „Cavati ia" a Sevillai borbélyból, 
énekli Fóthi Frida. 3. Haydn I. szinfonia, 
vezényli Füredi József tanár. 4. Antik olasz 
ária, énekli Zilahynó S. Vilma. 5. Kettős a 
„Fegyverkovács“ cimü operából, éneklik 
Árkossy Vilmos és Szalay Gyula. (». Schuberth 
h. moll szinfonia, vozőnyli Fekete Oszkár 
színházi karnagy. Jegyek kaphatók Békés 
Lajos divatáru üzletében Piac-utcán és a 
Zenedében. A hangverseny után tánc lesz.
A tánczenét a színházi zenekar és n Magyar! 
testvérek zenekara szolgáltatja.

Színház.
Műsor.

J a n u á r IV. Szó in b a t: „Gésák“ Kornay 
Berta második venddgrolléptúvol. (0. bérlet.)

Január 20. Vasárnap: 1). u. „Lili." 
Este „Nobántsvirág“. Ivornay Borin utolsó von- 
dégfalléptévol. (Kis bérlet.)

* Kornai Berta e'sö fellépése. A fő-
városi Weselónyi-utcai dalos színháznak nem 
régen még dédelgetett kedvence, egyik voll 
prinmdonuája : Kornai Berta pótszékes, zsú­
folt nézőtér előtt kezdte meg tegnap este 
négy estére terjedő vendégszereplését a deb- 
reezeni szinházban. A Koldus gróf-ban éne­
kelte, játszotta, de legkiváltképen táncolta a 
a koldusleány szerepét igen nagy sikerrel. 
Kornai Berta eredeti szubrett egyénisége, 
keresetlenül pezsgő temperamentuma, nagy 
készsége a játékában, valamint választékosán 
és kedvesen pikáns allűrjei és ötletei — meg 
az arcjátékban is, — minden vonalon hódí­
tottak. táncművészeiének pedig valósággal 
gyűjtő hatása volt. Szünetlenül tapsolták, 
virágot is kapott. A többi szereplők már 
méltatva voltak az előbbi előadások alkal­
mával, Árkosi Vilmos minden izében mű­
vészi alakítását azonban most is jól esik ki­
emelnünk. A Perczol nővérek is zajos sikert 
arattak pompás zsokkó táncukkal. (sz.)

* Kornai Berta negyedik vendégjá­
téka. Tekintettel a hármas bérletre, Zil ön­
igazgató tárgyalásokat folytatóit a veudóg- 
muvésznővei, hogy fellépéseit egy gyei meg­
toldja és az sikerre is vezetett. Így Kornai 
Berta héttőn, f. hó 2Lén lep fel utoljára 
Lehár kiváló opereHőjében, a „Drótostói“-ba i, 
Eljátszva Zsuzsira fő-ze: epét. A többi szerep­
lők : Fóthy Frida, Vida Ilona, Polgár, Bay, 
Karacs, Bérezi, Vadász stb.

* A kis áruló. Sámy László ős dr. 
Mariay Ödön gpureltojóből megkezdődnek a 
próbák. Az operetté szintén kettős kiosztás­
ban fog színre kerülni. Davusi Henri francia 
tisztet Zilahynó és Fóthy Frida felváltva 
fogják játszani, a többi szereplők Lónyai, 
Vida Ilona, Polgár, Szalui, Árkossy, Bay, 
Bérezi, Deésy stb.

* Vasárnapi előadások. Holnap va­
sárnap (l. a. 3 órakor mérsékeli helyárakkal 
szilire kerül a Lili kedves operetto a cim 
szerepben Fóti Fridával. — Este 7 és fúl 
órakor Kornai Berta 3-ik vendégjátékául a 
„Nebánts virág" operetté kerül szilire. Pol­
gár, Sarkadi, Tornyai, Szabó Gy., Bérezi, 
Bay, Halász, Szakácsnő stb. vesznek részt 
az előadásban.

J-tirek.
A „Debroczen“ szerkesztősége és kiadó- 
hivatala Arany János-utoa 2. (Hungária 
épület), földszint, a Kereskedelmi csarnok 
.. .. lépcső-folyosóján. Telefon 412 .. ..

A rendőrség mint alperes.
Az ügyvédjelölt bútorai.

(Saját tudósítónktól.) Érdekes tárgyalás 
volt tegnap a debreceni járásbíróságnál, ahol 
a debreceni rendőrség alperesként szerepelt.

A múlt évben történt, hogy néhány 
szocialistát, köztük Fülöp Ödön ügyvédjelöl­
tet kihágás miatt busz koronára Ítéltek. Az 
Ítéletet a tanács is helybenhagyta s igy 
Fülöpnek fizetnie kellett volna, de ő meg­
tagadta a fizetési. Erre kiadták behajtás 
végett az ügyet a végrehajtónak, aki Fülöp 

I lakásán a bútorokat lefoglalta.
Mivel azonban ezek a bútorok az ügy­

védjelölt atyjáé, Fülöp József kereskedőé, 
Fülöp igénypert indított a rendőrség ellen, 
mivel idegen bútorokat foglaltatott le.

Az érdekes igényperben tegnap volt a 
tárgyalás, amelyen a rendőrség képviseleté­
ben dr. Magoss György városi tiszti főügyész 
jelent meg.

A tárgyalás során Fülöp Ödön újból 
kijelentette, hogy azok a lefoglalt bútorok az 
édes apjáéi. A rendőrség képviselője ezzel 
szemben azt bizonyította, hogy a bútorokat 
jogosan foglaltatta le a rendőrség.

A bíróság úgy határozott, hogy vizsgá­
latot rendelt el arra nézve, kinek a tulajdo­
nát képezik a lefoglalt bútorok.

— A deln-eca i főiskola böl­
cseleti fakultása. Tegnap, ellenőriz­
hetetlen forrásból, az a hir járta be 
a várost, hogy a debreceni főiskolán 
még ez óv folyamán (?) felállítják a 
csonkán ma is létező bölcseleti fa­
kultást. Más szóval: a debreceni fő­
iskolán már ez óv második felétől, 
do legkésőbb a jövő évtől kezdve 
tanárokat fognak képezni. E hir 
természetesen nem felel meg a való­
ságnak. Az régi dolog, hogy az 
egyházkerület komolyan gondolko­
zik a protestáns tanárképző fakultás 
beillesztéséről, e terv azonban ma 
még sem kellően előkészítve, sem 
finanszírozva nincs. Nem is szólva 
arról, hogy a fakultás kiépítéséhez 
pozitív egyházkerületi határozat s 
királyi jóváhagyás kell. Az érthetet­
lenül szárnyrakelt hir tehát minden 
igaz alapot nélkülöz.

— Dr. Kemény Mórnó meghalt.
Debrecen egyik általánosan tisztelt, előkelő 
családját súlyos csapás érte. Kemény Mór 
dr. ügyvéd, városi törvényhatósági bizottsági 
tag neje egy Grác melletti szanatóriumban, 
Lassnitz-Gőhe-n meghalt. Kemény doktornő 
kozol fél óv óta betegeskedett és súlyos 
betegségére nem tudott gyógyulást találni. 
Stájerországba pár héttel ezelőtt vitte cl a 
családja a nagybeteg úrasszonyt, akit tegnap 
délután váltott meg szenvedéseitől a halál. 
Az elhunyt úrnő hült. porait hazaszállítják 
Debrecenbe és itt helyezik örök mugalomra. 
A haláleset hire a kora esti órákban befutotta 
a várost s mindenütt nagy és őszinte rész­
vétet keltett. Kemény Mór dr. az este Grácba 
utazott, hogy a holttest hazahozataláról 
intézkedjék.

— Protestáns estély. A tavalyi tél 
folyamán oly szop sikert elért protestáns 
estélyeket ez évben is felújítja a ref. leány- 
nevelő intézet tanárkara és ifjúsága. Az első

estély megtartásával azért késett kissé a 
I rendezőség, mert a városunkban járvány szo- 
1 ml eg fellépett kanyaró elhurcolása szülőknek 

és tanároknak egyaránt aggodalmat okozott. 
Most már a járvány teljesen megszűnvén, a 
rendezőség sietett az első estélyt összehozni, 
melynek ideje f. évi január 27-ikén, vasár­
nap délután 5 órára van kitűzve. A műsor 
javarésze az intézet kebeléből kerül ki; meg­
nyitó és befejező szám az eddigi szokás sze­
rint most is az énekkar éneke lesz. Melo­
drámát fog szavalni Zádor Ilonka, hegedű 
és zongora kísérettel; ezenkívül egy férfi és 
egy női szavalat is lesz. Felolvasást Uray 
Sándor vallástanár fog tartani. A meghívó 
már holnap megjelenik. Jegyek előjcgyez- 
hetők óz válthatók Csáthy Ferenc ur könyv­
kereskedésében.

— Dr. Haendel Vilmos Kassán. Egyik 
helyi lap azt újságolta a minap, hogy dr. 
Ihwndel Vilmost, a debreceni egyetem rek­
torát a kassai jogakadémia tanárává válasz­
tották. Mint értesülünk, c hir nem felel meg 
a valóságnak, kassai jogikadómia közjog­
politikai tanszékére dr. Nagy Olivér eperjesi 
magánjogi tanárt választották meg.

— A város pénzkölcsönzése.
Megírtuk tegnap, hogy a tanács fel­
hívása folytán Roncsik Lajos főszám­
vevő javaslatot tett arra nézve, hogy 
a város ne takarékpénztárakban, ha­
nem magánosok részére való kiköl­
csönzéssel jövedelmeztesse ezután 
tőkéit. A jog- és pénzügyi bizottság 
ez ügyben azon javaslatot tette, 
hogy a tanács e városi pénzköl- 
csönző intézet szabályzatát részlete­
sen dolgozza ki s azután nyújtsa 
be a bizottsághoz. Különben is kon­
statálták, hogy a városi pénzek 
ma sokkal többet jövedelmeznek, 

; mint a jövedelmeznek, mint a jelen­
tés benyújtásakor, mert azóta a be­
téti kamatlábak lényegesen emel- 

j kedlek.
— Körvadiszok a Pallagon. Tegnap 

i n Pallagon Ilidvóger és Jabloncay Kálmán 
I tanyáján körvadászat volt, amelynek busz 
I nyúl lett az eredménye A vadásztársulatnak 

ebben a szezonban ez volt az utolsó társas 
vadászata.

— Ráca Károly Miskolczon. Rác/. 
Károlynak a hire csakugyan hót vármegyére 
terjed. A miskolciaknak kitűnő bandájuk van, 
ám Borsod dzsentrijei mégis csak a Károly 
fája mellett tudnak parádésan mulatni. Hét­
főn lesz Miskolcon a Vereskereszt-bál s a 
rendezőség Báczot leérte fői a muzsikálásra. 
Ráczék holnap utaznak Miskolcra.

— VáVóham'sitó bankigazgató.
A Unjdudorogi Hitelbank r.-t. Klein 
József váltóhamisításával kapcsolat­
ban kijelenti, hogy nevezett a hajdú- 
dorogi Hitelbank Részvénytársaság­
nál sohasem viselt igazgatói és igaz­
gatótagsági tisztet és K leírtnál 
semmiféle üzleti összeköttetésben 
nem állott. A téves közlemény való­
színűleg onnan eredt, hogy Klein 
József a hajdudorogi Rész vény taka­
rékpénztárnak volt 16 év óta igaz­
gatósági tagja és utóbbi időben cég­
jegyzője és a két intézetet a közle­
mények összecserélték. — Megje­
gyezzük itt, hogy Klein letartóztatása 
nem sikerült s valószínű, hogy már 
közel jár — Amerikához.

— Arany igazságok. (Beküldotett.) 
T. Szerkesztő Ur 1 Gyermekkoromban mi 
még „Arany igazságok“ cim alatt igen ta­
nulságos apró verseket is tanultunk, melyek 
emlékezetünkben megmaradtak. Mos.t, mikor 
a Debreceni Reggeli Újságban folytonosan 
tartó és pártunk vezérfórfiai ellen irányított 
alaptalan és gyanúsító támadásokat olvastam 
és olvasom, többször eszembe jutott azon 
versok közül az, moly szerint; volt egy fa-
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luban egy vásott és hazug fiú, kinek gonosz 
kedve abban telt, hogy a falu népét folyto­
nosan rémitgetto. Egyszer kiabálta: tűz 
van!... máskor rémülten ordítozta: jön a 
medve 1. •. más alkalommal kétségbeeséssel 
sikoltozott: itt a veszett kutyaI A falu népe 
mindannyiszor ijedten szaladt össze s bo- 
szankodva tapasztalta, hagy gonoszul rászed­
ték, mert se tűz nem volt, sem a medve 
nem jött, sem a veszett kutya nem volt ott. 
Később történt, hogy mikor az a vásott és 
hazug fiú ismét az utcán csatangolt, csak­
ugyan jött és közeledett felé egy veszett 
kutya. A fiú most már valósággal megré­
mült és a vers leírása szerint:

„Veszett kutya — ordítozott —
De szava csuk elhangozott.
Ismervén rut hazugságát,
Sonkisem hitte a szavát.“

Ez azon arany igazság, melyből mi tanulsá­
gul ezt a kérdést vonjuk lo: Ha pártunk 
vezető férfiai közül bárki, talán épen Márton 
Imre, az elnök, tévedésből vagy bármely ok 
miatt oly tettet találna elkövetni, amely tett­
nek elkövetéséért a Debreceni Reggeli Újság 
méltán támadhatná és annak tudatában, 
hogy egyszer már néki is igaza van, ha le­
het, még nagyobb lármát csapna és ha le­
hető, még kíméletlenebből személyeskednék: 
az eddig folytatott alaptalan ős gyanúsító 
támadásai után nem járna-o és nem méltán 
járna-e akként, ahogy az idézett vers szerint 
az a fiú járt?

— Nincsenek nyíllak. A dobreezoni 
vadászterületeken olyannyira kifogytak a nyír­
lak, hogy most a vadásztársaság a sopron- 
iványi uradalomból hozat száz faj nyúl at. 
Amint ezek a nyitlak megérkeznek, szétbo- 
esátják őket az erdőben és attól kezdve tilos

köröknek, ahol magyaros vidámság üli meg 
a szivet, a lelket.

Postások táncestólye. A derék, lel­
kiismeretes postai altisztek ez évből is ki­
szakítanak egy estét arra, hogy igaz gyönyö­
rűségük szerint kimulassák rangúkat. Talán 
neki van legtöbb jogcímük arra, hogy egy- 
szor-egyszer áldozzanak a jókedvnek. Bálju­
kat, mely minden évben a legkedvesebb és 
legsikerültebb mulatságok egyike szokott 
lenni, az idén is a „Korona“ dísztermében 
tartják meg, február 2-án.

— Ló- és szekér összeírás. Vasárnap
reggel nyolez órakor veszi kezdetét a ló- és 
szekér összeírás az eddigi szokás szerint a 
Tűzoltó laktanyában (Csapó-utcza 48. sz. a.). 
Felhívja a városi Tanács az érdekelt közön­
séget, hogy miután az összeírás csak január 
hó 20-tól 31-ig tart, a bejelentést már az 
első napokban teljesítsék, hogy az utolsó 
napokban előfordulni szokott torlódás lehető­
leg elkerültessék. Hivatalos óra mindennap 
délelőtt 8 órától 12-ig.

— Halálozások. Tegnap az állami 
anyakönyvi hivatalnál az alábbi haláleseteket 
jelentették be: Éles Mária ev. ref. két lióna- 

j pos, Bállá Juliánná ov. ref. 17 éves, Fehér 
Irén ev. ref. négy hónapos, Vedres Zsuzsánna 

1 ev. ref. 3 hónapos, Iliben János ev. ref. 62 
j éves.

— A korcsmák vasárnapi zár- 
vatartása. Szabolcsvármegye tör- 

i vény hatósága Debrecentől azon át-

Távirat és telefon
Polónyi pőre.

Budapest, jan. 18. Polónyi Géza 
miniszter ina akart ügyében a Ház­
ban felszólalni, de az idő előreha­
ladottsága miatt beszédét holnapra 
halasztotta, amikor is ki fogja je­
lenteni melyik bíróság előtt indít 
port Halmos ellen. Andrássy Gyula 
gróf kijelentette, hogy ő is azt ta­
nácsolta Polónyinak, hogy bíróság 
előtt vegyen elégtételt.

— Az apámnak se tanácsoltam 
volna mást, — tette hozzá.

Bécsi politikai hírek.
Becs, jan. 18. A Reischsratot e hó 

28-án feloszlatják s a választásokat már az 
uj választási törvény alapján fogják megej­
teni. — A Budapestre tervezett katonai ta­
nácskozásokat a napokban a király elnöklete 
alatt a napokban Bécsben megkezdik.

Francia papok külföldön.
Budapest, január 18. Pilsenből 

jelentik a Lokalanzeigeruak, hogy 
ott a Franciaországból menekült 
rend ró -zére birtokot vásároltak, 
melyen kolostort és templomot akar­
nak építeni.

Egy tűzhányó kitörése.
Budapest, jan. 18. Amint Hono­

luluból jelentik, a Havai szigeten 
lévő Mauna-Loa tűzhányó fél mért- 
föld széles lúvafolyainot lökött ki.

Tüntetés a magyarok ellen.
Fiume, jan. 18. Az itteni irodalmi egy­

let estélyt rendezett a színházban, ahol 
Cuppo hires olasz iró felolvasásában támadta 
a magyarokat. A küzöus -g is tüntetett a ma­
gyarok ellen. A rendőrség ellen nagy a pa­
li isz. mórt tétlenül nézte a botrányt.

Szeretője után a kórházba
Két öngyilkosság.

Mulatságok
-ess tudósítás

Györgyi Mari 16 éves, igen csinos cse­
lédlány tegnap délután Cserhát-utca 23. sz. 
alatt lövő szolgálati helyén lugkőoldatot 
ivott. Öngyilkossági kísérletét azért követte 
el. mert kedvesével Lyuka Ferenc 20 éves 
cipészsegéddel összeveszett. A leány súlyos 
sérüléseket szenvedett és a Rókus-kórházba 
került. Lyuka Feri a Nofelejts-utca 63. számú 
házban lévő cipószmühelyben dolgozott, oda 
értesítették, hogy a Mari öngyilkosságot 
követett el miatta ós a Rókus-kórházba 
vitték.

— Megyek utána a Rókusba, — mon­
dotta a fiú, — beszélek vele.

A mester azonban nem volt h tjlandó a 
munkást elengedni, még egy órára sem.

1% MŰK* '■ * ' ' ■
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— Elmehet, — mondotta — do ne Is 
jöjjön vissza. Van elég, aki dolgozni akar. 
Sürgős munkám van, az előbbre való a maga 
szerelmi jigyeinél.

— És ha meghal a Mari t 
— Arról sem én tehetek.
A fin föltette a kenyerét és újra leült 

dolgozni. Egyszerre csak lelkeit és kiment 
az udvarra, egy félreeső helyre. Nagyon 
sokéig maradt kívül, úgy hogy a majszt ram 
utána küldte az inast, többen a pillanatban 
lövés dördült el. Az inas fel rántotta az ajtót, 
ott feküdt a segéd, kabátja, inge ki volt 
gombolva ós melléből ömlött a vér. Mellette 
revorver ós a párkányzaton jegyzőkönyvből 
kitépett papírlap, melyre az öngyilkos ezeket 
irta: ,

„Ha Marim meghal, én som akarok 
élni. Vigyenek a Rókusba, hogy a Mari 
mellett lehessek."

A mentők teljesítették a szerelmes el 
pészlegény kívánságát, bevitték a Rókus- 
kórházba, ahol azonban mégsem került a 
Mari mellé. A leány sérülései súlyosak 
ugyan, do nem életveszélyesek, mig Lyuka 
Feri felgyógyulásához kevés a remény.

Éjszakai hlirek.

Törvényszék.

•) Öngyilkosok. Halász Adolf 50 éves 
nős kereskodősegód Vas-utca 18. szám alatti 
lakásán ma éjjel fejbe lőtte magát ós meg­
halt. Halász állásnélküli volt már hosszabb 
ideje és ez keserítette cl annyira, hogy véget 
vetett életének.

Richter János 18 éves szabóinas, mert 
„megunta a mesterségét“, eredeti módját 
találta az öngyilkosságnak. Tiz krajezárért 
sáfrányt vásárolt, azt részben feloldotta és 
megitta. Mérgezési tünetei oly súlyosak 
voltak, hogy a mentők u Rókus-kórházba 
szállították.

) S/erencsótlensóg a pályaudvaron.
A Becs felől jövő 8-as számú személyvonatra 
tegnap a ferencvárosi állomás közelében 
menet közben felszállt Illés József 25 éves 
fékező. Épen abban a pillanatban ugróit 
fel a kocsi hágcsójára, amikor a vonat 
áthidalásra ért. A kocsi odaszoritotta a hid 
karfájához és Illés többszörös csonttörést és 
oly snlyos belső sérüléseket szenvedett, 
hogy a Szent István kórházban, ahová a 
mentők szállították, az éj folyamán meg 
halt.

Férfi és fiú kalapok, I
valamint cilinderek $
nag}’ válaflztókhan 2

Békés Lajos \
úri divat üzletiben. *

§ Pályáz 11 albirói állásra. Sziits 
Miklós dr. törvényszéki elnök pályázatot hir­
det a püspökladányi járásbíróságnál meg­
üresedett albirói állásra, mely összesen 3000 
korona javadalmazással jár. Pályázni két 
héten belül lehet.

§ Elitéit betörő. A múlt hónap elején 
jött ki a börtönből Molitórisz István 19 éves, 
többször büntetett csavargó s alig pár nap 
után ismét bekerült. A Dégenfeld-tércn törte 
fel Ujváry Sándor férfiszabó üzletét és 200 
koronát érő ruhát vett el a boltból, azonban 
még az udvaron elfogták. A törvényszék a 
tegnapi főtárgyaláson a betörőt kilenc havi 
börtönre Ítélte, ami ellen ő is, az ügyész is 
felebbezett.

§ Csizmadiát fogtvk. A in. á. vasúti 
müheiytclep munkásai valóban csizmadiát 
foglak, mikor a múlt év novemberében meg­

verték Kolozsvári József csizmadiát. Úgy 
történt az eset, hogy Dancsicsot a műhely 
munkások lakásai mellett egy kutya meg­
támadta. Kolozsvári hozzácsapott botjavai, 
a bot azonban beesett a munkástelep ud­
varára. A mi emberünk utána mászott a 
botnak, a munkások pedig tolvajnak nézték 
és behúzták egyik lakásba, ahol alaposan 
elverték. A törvényszék tegnap tartott ez 
ügyben főtárgyalást és a tetteseket, mivel 
az ütlegelés bizonyítható nem volt, magános 
elleni erőszak vétségében mondotta ki buno 
söknek s 8—8 napi fogházra ítélte őket. A 
munkások fellebbeztek.

Egy szert bevenni,
moly csak ideiglenes hatással bir, épp oly cél­
talan, mintha kifáradt lovakat ostorozunk. Más­
képp áil a dolog azonban, ha oly szert veszünk, 
mint például a SCOTT-félo EMULSIO, mely a 
legjobb csukamájolajból alphosphorsavas mész 
és nátron hozzáadásával készül és az egész t°st 
szervezetét gyorsan és állandóan erősíti, úgy, 
hogy a legrövidebb idő a'att agvöngoségi tüne­
tek elmúlnak teljesen ós helyükbe _ erőteljes 
egészség ós uj akaraterő lép. Mint orősitő szór, 
gyönge, vézna yyormekek és lábadozók részére 
a SCOTT-fóle EMULSIO teljesen egyedül áll a 
maga nemében. — A SCOfF-fólo EMULSIO 
összehasonlíthatatlanul hatásosabb és gyóg.y- 
crejében gazdagabb, mint a közönséges csuka- 

---- 1 máj olaj.
I A SCOTT-félo EMULSIO való­
diságának jele a „hátán nagy csuka- 
halat vivő halász“ védjegy.

Ezen lapra való hivaikozással és 
75 Iliiéi- lovélbólyeg beküldése ol o- 
nébeu mintával bórmontvo szolgál :

Dr. BUDAI EMIL „Városi gyógyszertára"
Budapest, IV., Váczi-utcza 34 60.

Egy eredeti üveg ára 2 korona 50 fillér.
Kapható minden gyógyszertárban.

Csarnok.

A végrendelet litka.
— Regény. — 3

Hírneve itne kopár partra vetette, tudo­
mányos foglalkozásában mély zavar veszi 
körül. Sokkal büszkébb lóvén, semhogy má- 
sodszorepet játszók, uj életpályát kellett 
választania, melyen vágyait könnyebben 
kielégítheti.

Költő, történetíró, vagy reg nyíró : hiszen 
mindegyikre képesítve volt... ha csak nem 
fedez fel magában valami újabb tehetséget, 
mely más múvó-zeti ágban mozog, hol kevés 
vetélytársa volna.

Újra visszatért első hivatásához, aztán 
megvetve a falnál lábait, meg se moccant. 
Jó irálya, éles elméje és csípős kritikája 
lévén, most az uralkodó hatalomhoz: a 
„találékonysághoz“ fordult. Át lévén hatva 
a szellemességtől, hozzászokott a XVII. 
században lábr.ikapott „humanizmust“ ma­
gasat)!) álláspontról szemlélni, midőn nagy 
kellemetlenségére azon vette észre magát, 
hogy „humanizmusával“ ép oly tehetetlen, 
mint épen más ember.

A régi iskolához való hü ragaszkodása, 
moly számos szerencsétlen kísérlet után csak 
meddő, elfonnyadt gyümölcsöket termett a 
lapokban és ez épen nem ringathatta ábrán­
dokba. Másra, fölötto fontosabbra vágyott. . .

Hogy nagy port verhessen fel a társa­
dalomban, elhatározta magát, bár kissé 
bágyadt volt az első kísérlet kudarca miatt, 
egy nagy mü megírására; igen ám, elhatá­
rozni könnyű, de a kivitele nehéz; igy volt 
ő is; túl akarván rajta esni, össze kellett 
szedni ős felújítani eszméit, melyeknek kife­
jezést akart adni. Jövedelme pedig megen­
gedte neki azt, hogy tanulmányozás céljából 
Svájcba utazzék.

Jóllehet gyakorta el-ellátogatott a Latin- 
negyedbe, az itju mégis megőrizte szendesé- 
gét, Guérin Róbert első kísérletéig nem igen 
ólt. Azonban a botránylapok ő vele is meg­
ismertették a leányok szivvilágát és a nagy­

úri életmódot, melyet csakhamar elsajátott. 
A külvilágtól elzárva, az iskola falai közölt 
az ifjúnak az élvezetekről csak homályos 
fogalma volt.

Sajnos, Krisztiamaval való találkozása 
elfeledtetett vele mindent, elveit, az élet 
undokságát. . . Mint tapasztalatlan ifjú ro­
hant az örvénybe s követte el az esztelen- 
ségoket, melyeket ő azelőtt oly gyakorta 
ostorozott. Mint egy „ideálista“ kötötte le a 
hitét, életét, lelkét, moly íme most a lelki 
kin alatt mily borzasztóan szenved _...

Azon a reggelen, melyen Guérin Róbert 
! c szerelmi története kezdődik, az ifjú meg- 
: semmisülten, kétségbeesetten, összezúzva kelt 
í fel ágyából . . . Gáládul inog lóvén csalva, 
í nem marad egyéb hátra, mint hogy meg- 
I haljon ! . ..I (Folyt, köv.)

Lapkihordó fix fizetéssel, elő­
fizetők szerzése után járó juta­
lék biztosításával felvétetik a 
kiadóhivatalban (Piac-u. 9). — 
Ugyanott utcai lapelárusitók is 
felvetetnek.

6896.
rfk. 906.

Felhívás
az ipar- és kereskedelmi kamarai tagok 

választóihoz.
A m. kir. kereskedelemügyi Miniszter 

ur f. évi ápril 25 ón kelt 27,054/906—VI. a) 
sz a. Debreczen sz. kir. város tanácsához 
intézett rendelete, a kereskedelmi ós iparka­
maráknak a kereskedők ós iparosok által le­
endő uj választását elrendeli, miután azok 
megbízatása az 1868. évi VI. t.-cz. 6. §-a 
szerint már f. évi 18-án lejár.

A debreceni k- Teskedelini- ós iparkamara 
tagjainak megválasztására jogosított helybeli 
lakosok névsorának egybeállításáról az e 
czólra megválasztott központi bizottság már 
intézkedvén, figyelmeztetnek mindazon ke­
reskedők és iparosok, kik magukat a törvé­
nyek értelmében válaszlépeseknek érzik, 
mikóp a már készen levő összeírást a Kos- 
suili-utcza 12. számú Komáromy-háznál levő 
rendőrkapitányságnál alólirott jegyző hivata­
los helyiségében (iparügyosztály) 1907. évi 
január hó 20. napjáig a hivatalos órák alatt 
tekintsék meg, hogy a netaláni kihagyások, 
vagy hiányos bejegyzések helyrchozattassa- 
nak, mert későbbi panaszok és felszólamlá­
sok figyelembe nem vétetnek.

Megjegyeztetik, hogy kereskedőnek te­
kintetik az, ki kereskedelmi üzletet jogosítot­
téin s önnálló keresetképpen folytat. Ide tar­
toznak a bankárok, pénzváltók, nagy- és kis­
kereskedők, házalók, szatócsok stb., mindazok, 
kik szállítással rendes keresetmódkepp fog­
lalkoznak, kik kereskedelmi, vagy szállítási 
üzletet közvetítenek mint bizományosok, ke­
reskedelmi ügynökök és alkuszok; végre 
azon erkölcsi személyek, t. i. társaságok, 
részvény társulatok, vagy intézetek is, melyek 
melyek ily üzletet folytatnak, milyenek a 
kereskedelmi társaságok, bankok, hitelinté­
zetek, takatókpónztárak, zálogkölcsön inté­
zetek, biztosító-intézetek stb. Iparosnak né­
zetik az, ki közmű-, vagy gyáripart — ide 
értve a nyers bányaértókek feldolgozását is — 
hatósági jogosítvány folytán önnállóan és ko- 
resetmódkópen folytat és igy kizáratik az, 
ki valamely ipart mellékfoglalkozásképen, 
vagy csak házi és gazdasági szükséglete fe­
dezésére üz. Továbbá iparosnak tekinthetők 
azon erköcsi személyek, t. i. társaságok, 
részvénytársulatok, intézetek is, melyek ható­
sági jogosítvány mellett Ipart űznek. Egyes 
személy csak egy minőségben és csak egy­
szer foglalhat helyet az összeírásban. Ki 
mind kereskedést, mind ipart üz, azon üzlete 
után lesz az összeírás! ívben felveendő, moly 
kereseténél túlnyomó.

Kelt Dobreczenben, a központi bizott­
ságnak 1906. évi dcczcmber lió 27-én tartott 
üléséből.

Vetéssy Béla, Végh Gyula,
rendőr fogalmazó, rendőrfőkapitány,

mint n központi bizottság mint a központi bizottság 
jegyzője. elnöke.

■
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fi üarmat-CrémefI -----  arczszépitő és bőrápoló kenőcs.
■wg nvly teljesen ártalmatlan és 
^ I sem higanyt, sem olmot nem 
£ I tartalmaz, a legrövidebb idő 

alatt megszüntet mindenféle 
szeplot, m áj foltot, pattanást^bnr- 
atkát. (mitesser) s bőrbajokat. 
Kisimítja a ránezosod i kezdő 

arezbórt s azt fehéré, üdévé 
teszi. — Legjobb óvszer a szél 
és a nap befolyása ellen az 
arezra. Nem zsíroz, teliét nappal 
is használható. Hatása gyors és 

biztos.
Egy tégely Harmat Créme 1K.

Készitőhely s főraktár
Mihalovics Jenő gyógy tára

Debreczen, Főpiac 31., 
városházzal szemben.

Kerjen csak

mert 
sok rósz 

utánzástörténik.

(Köszvény f I ellen ezernél több ki- I I váló orvos és tanár 
ajánlja 6s rendeli 
betegeinek a hires

Király-balzsamot
az egész világon Ismert legjobb gyógyszert.
egy nagy üveg 2 K. Vidékre egy üveg 2 k- 
65 f., 3 üveg 6 k 65 f. bérméntvo utánvéttől.

Egyedüli készítő jj jj
Grósz Nagy Fercncz | _ 7

gvég.vszerész I (LjSUZ !

HÁLA
késztet engem, hogy minden tüdő- és torokbajban 
szenvedővel szívesen és díjtalanul közöljem, mily 
módon szabadult most már tanító fiam egy egy­
szerű, olcsó és hatásos termék által hosszadalmas 

szenvedésétől
H. Baumgartl, Gastwirt in Ncudek bei Karlsbad.

Kitűnő minőségű 
=EE pörkölt =

Kávé.
mely Ízre, aromára és 
zamatra felülmulhatlan, 
naponta friss pörkölés 

kapható

félegyházi ]ános
motorüzemü kávépörköldéjében

piacz- és JBlós-utcza sarok.

EKES LAJOS
debreczenl

báli-ing készítményei a legtökéletesebbek,
Magyar gyártmány!

egyedüli raktára. 
Vasbutorok, 

Háztartási eszközök, 
Mosógép, 

Dagasztógép 
SESZTINA LAJOSNÁL

I Debreczen, Piacz-utcza 23. j

III1I
Modern lakóházak, villák

valamint egyéb

sä épületek tervezését *
és felépítését, művezetést, épületbecs­

lést stb. vállal,

Pavlovits Rá
műépítész

Debreczen, Kossuth-ulca 20. sz.

KERESKEDŐK ES IPAROSOK
_____ __ HITELSZÖVETKEZETE
Csapó-utca 1. szám. Piac-utca 14. szám, (sarok) Hajdu-ház.

1907. január hó 1-ével kezdi meg mükö- 
dését. — Minden évtársulat 5 évre alakul.

tietenk.énttörzstetót 50 fillér, mely
vönként fizetendő.

avagy h.a-

Vidéki tagok befizetéseiket bérmentvo postai befizetési lapok utján teljesíthetik.
Az eddigi tagok száma 929, kik 6030 törzsbotétot jegyeztek, a mi évi 166,780 korona 

vagyis 783,900 a korona befizetésnek felel meg egy évtársulal tartamára.
gy Mindön törz=betét (50 fillér, - 25 kr.) után 100 korona kölcsön vehető fel,

50 fillérben berloglaltatik a kamat is^tebát^küldőn kamat nem moteudm 
ek n ‘ ' *'"*Betétkönyvei 

helyiségében.
naponta d. o. 9—12-ig, délután pedig 3-

mely

6-ig válthatók szövetkezetünk

Dr. Szőllöa Dezső,
jogtanácsos.

Kozma László,
elnök.

Thleszen Arthur,
ügyv. igazgató.

OK.« SBBBil ÍSW*B WXSt»
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Menyasszonyi kelengye 
Női divat szövetek 
Velezek — Selymek

Isiéil láiytf ulti®
1! Linoleum 11

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgony-Pain-Expeller
MTV rigjóazk bizonyult héziszer, mely mir több 
mist 37 «. ót* legjobb fijdaloinoeillapitó »zeniek 
bizonyult kószvénynél, oeuinil és meghűléseknél,
_______ hedórzsólesképpen használva. .........——

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt 
bevásárláskor óvatosak legyünk és csak elvan uve- 
—t fogadniuk el. mely a „Horgony" vodjegygyel 
ez B Riohter ozégjogytéeael ellátott dobozba van 
csomagolva Ára üvegekben K - .80, K l.dOéa K2-— 
óa úgy szólván minden gyógyszertárban kapható.— 
Fóraktar. Törik iózsef gyogyszoréeznél, Budapest.
0f. Richter gyógyszertan íz „Arany oreszllnlicz",

Fr Áfába», ElisabethntraaM 5 neu. ” 
Mindennapi szétküldés.

rsrtg trtm w-r-r *r-~’ un»

Debreczen.
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Apró hirdetések
Dija 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér, vastagabb betűkkel szedett szó 6 fill.

Lev Ihell tudakozédásekra pontosan válaszolunk, ha 
a szükséges bélyeg

Apró hirdetések előre fizetendők.

Önálló iparos kalh. leány vagy fiatal, 
gyermektelen özvegy ismeretségét keresi há­
zasság céljából, kinek 3— 4 ezer korona hozo­
mánya van, lehet vidéki is. Leveleket, c lap 
kiadóhivatalába „lakatos 29.“ címen jelezve 
kérek.

Korlátlan italmérési joggal biró, nagy 
jövőjű sarokház, szálló-hely, biztos jó üzlet, 
családi ok miatt eladó. Cim a kiadóban.

y\4VttW

Hátvjwx tvtcB*
JUnSt,

Szilágyi:

Magyarnemzet története
1 18 diszkötósben

80 forint helyett 
csak

40 forint B>-
Harmathy

könyvüzletében 
Fiivészkert utcza 19, sz. 

Telefon 374. 
Tanuló fölvétetik.

Gouwérirozást 3 krajcártól kezdve elvállal 
Rózsa Ignátz női felöltő- és kalap áruháza. 
Debreczen, Kistemplombazár.

Harisnyakőtő iparvállalat. Harisnyák 
kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts Lmil- 
nól, Debreczen, Tisza-palota.

Egy jó családból való fin tanulónak fel­
vétetik Komáromi M. hangszerkészítő üzletébe.

Egy tanuló fizetéssel felvétetik Darvas 
Miksa fiiszerüzletében, Teleki-utca sarok.

Nyári lakást keresek a Na yerdőben 
vagy villemeiy kellemes kertben. Értekezhetni 
lehet Neumann M. ruhaüzletében, Piac-u. 51.

Kerestetik : két szoba, előszoba, lehetőleg 
gázvilágitással, irodai ezélra, Pincz-utczán. 
Ajánlatok a kiadóhivatalba kéretnek.

Lakás kerestetik. Két szobás lakás elő­
szobával május 1 -re kerestetik. Értekezhetni 
Eötvös-u. 10. sz. a.

Akinek ismeretség híján
házastársra,
nevelőre,
üzletvezetőre,
könyvelőre,
segédre,
ispánra,
gazdatisztre,
gazdasszonyra,

szakácsnőre, 
szobalányra, 
házi- vagy 
irodaszolgára, 
pónzbeszedörc. 
házmesterre, 

stb.-ro
van szüksége,

Aki eladni kivan
bútort, 
zongorát, 
bort, gyümölcsöt, 
gabonát,

üzletet, 
műhelyt, 
lakást, 

stb. vagy
Aki bérbeadni kivan

birtokot,
házat,
telket,

kocsit,
lovat,

stb.
Aki

mindezeket vétel vagy bérbevétel czéljából 
keresi;

Aki

„DEBRECZEN“
apró hirdetési rovatát használja.

debreczen

Állandó Maradékvásár!

■' sss

1907 január 19

ötéi Finom Ruhaszövetek 
Costüme Kelmék 
Fekete szövetek 

Ruhaselymek 
Biuzselymek 

Flanell, Delinek 
Barchet és Kretonokból

= fóléiron =

uiaos 65
Bosznay J. és Társa

divatáruházában

Debreczen, Kossuth-utcza 5-

Ha köszvéuyben 
eo# szenved, —

Dr. FLESCH féle

reumában, ischiásban
vegyen egy üveg eoe

KÖSZVÉNY-SZESZT.
mely csuszt, köszvényt, reumát, kéz-, láb-, 
hát- és derékfájást, kezek és lábak gyen­
geségét, fájdalmakat és daganatokat biz­
tosan gyógyít. Hatása a legrövidebb idő 
alatt észlelhető. Kapható dr. Flcch E. M 
.Magyar korona' gyógyszertárában, Győr, 
Baross ut 24 sz — Másfél dccziliteres üveg 
ára 2 kor. Huzamosabb használatra való 
„Családi“ üveg ára 5 kor., 3 kis vagy 2 
„Családi“ üveg rendelésnél már bórmentve 

— utánvéttel küldjük. ---- ■ —

!! Mélyen leszállított árak 1!
Különösen kiemelendők :

75 cm. széles Anna flanel métere 17 kr. 
Jó mosó velez és flanelek métere 25, 28, 
32 kr. — 120 cm. széles Angol Cheviot 
métere 55, 75, 80, 90 kr. — 120 cm. széles 
tiszta gyapjú kockás Cheviot métere 70 kr. 

1 db mosó zefir blúz 70 kr.
1 darab fllanel blúz 2 frt.

Fekete és színes férfi
óriási választékban,

feltűnő olcsó árakhoz!
Maradékok félárban.

Szabó Lajos Fia
vászon-, divat- és szőnyegáruház.

valamely állást betölteni kiván: legbiztosnb- 
ban ér őzéit, ha a

ív ís ív Jó kalap! * * í*

© ízléses nyakkendő! * 
» Tartós fehérnemű! #

legolcsóbban beszerezhető

a „Nyakkendő Király"
Bj url divat üzletében
5 DEBRECZEN, a főposta mellett.
1 Czégvezetti: RÓZSA LAJOS.

Hol kapható a kora reggeli órákban a

„DEBRECZEN
politikai napilap?

Egyes szám 2 krajcár.

NAGY SAMU dohánytőzsdéje,
Piacz-utcza Városház.

Őzv. GRÉF SÁMDORNÉ dohány- 
tőzsdéje, Kossuth-utcza, Városház.

SEPPEL GYULA dohánytőzdéje, 
Rózsa-utcza, Városháza

SCHVARTZ NŐVÉREK dohány- 
tőzsdéje, Debreczen, Piaczutcza 14.

TÓTH JULISKA dohánytőzsdéje. 
Hatvan-utcza 2.

FISCHER CILI dohánytőzsdéje 
Piacz-utcza 11.

SCHVARCZ DÁNIEL tajtékpipa- 
üzlete. Piacz-utcza 29.

SZENTKIRÁLYI TIVADAR 
dohánytőzsdéje, Piacz-utcza 28,

Özv. KANDEL JÓZSEENÉ 
dohánytózsdéje, Piacz-utcza 65.

NEUMANN SAROLTA dohány- 
tőzsdéje, Piacz-utcza 60.

LINDENFELD KÁLMÁNNÉ 
dohánytőzsdéje, Piacz-utcza 85.

DARVAS MIKSA fiiszerüzlete, 
Teleki- és Deák Ferencz-utcza sarok 

özv. BALOGH JÓZSEFNÉ 
dohánytőzsdóje, Csapó-utcza 16.

Özv. MEINARTH LAJOSNÉ 
dohánytőzsdóje, Szent-Anna-utcza 14.

KÁNTOR ERNŐ füszerüzlete, 
Szent-Anna-ntca 36.

RANKAI BÉLA füszerüzlete, 
Szent-Anna-utca 55.

BURAY JÓZSEF füszerüzlete, 
Bocskai-tér 1.

RANKAI GYÖRGY füszerüzlete, 
Bocskai-tér 12.

BÁTHORY JÓZSEF füszerüzlete, 
Kigyó-utcza 53.

CZILI MIHÁLY füszerüzlete, 
Burgundia-utcza 14

MERKLI FERENCZ füszerkeres- 
kedóso, Füvészkert-utcza 14.

BÁN KÁLMÁN füszerüzlete, 
Darabos-utcza sarok.

KULCSÁR ENDRE füszerkereskedő, 
Egyház tér 5.

HERNÁDY PÁL füszerkereskedő, 
Péterfia utcza 61,

GLÜCK IZIDOR füszerüzlete,
Péterfia-uteza 78.

HAJNAL PÉTER füszerüzlete, 
Hadház-utcza 3.

LELESZ LÁSZLÓ füszerüzlete, 
Darabos-utcza 48.

DÁVID ZOLTÁN füszerkereskedő. 
Eötvös- és Rákóczi-utcza sarok 

KISS JÓZSEF füszerüzlete,
Rákóczi utcza 24

MOGYORÓSSY GYŐZŐ füszerüzlete, 
Rákóczi-utcza 45.

VÁRRAY JÁNOS füszerüzlete, 
Meszena utcza 1.

SZŐKE DÁNIEL aranyműves üzlete 
és dohánytőzsdéje, Csapó-utc/a 30.

SÁr'KÖZY és FOGARASSY 
füszerüzlete, Hatvan-utc/a 17.

D. NAGY DEZSŐ füszerüzlete, 
Bercsényi utcza 26.

Nyomatott Debreczen szab. kir. város könyvnyomda

M nyavalyatörés, \
görcsólmatlansáoy^
—7— <3 — 
más Ideges/ 
állapotban / /fo

szenved XC//kérjen iratof 
^ /Ingyen cs bér-

»«.1 & /mentve kapható a 
szabd hallyú ; 

. ^ gyógysretfár nlfgl J 
M-tfna FűWurf,

vállalatánál.
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